Réakna ut skillnader i datum i EXCEL

Nu skall vi ha nytta av det jag beskrivit i de tvéd senaste artiklarna. Vi skall hantera datumen.

Det hédr med att rdkna ut hur gammal en person édr dé& den gifter sig, dd den far barn eller
avlider har sina problem i EXCEL. Sa linge datumen &r inom 1900-talet dr det jatteenkelt.
Men fore 1900 da blir det att ta till knep. Dessvirre har jag inte lyckats komma till ritta med
det exakta antalet dagar. Men accepterar du att fa en avvikelse pa minus 2 till plus en dag, sa
hall tillgodo.

Lite matematiska kunskaper méste jag dock, for sédkerhets skull, sprida forst. For att forenkla
kommandosekvenserna anvinder jag mig av ndgra kommandon som gor att man kan gena 1
sviangarna. I detta fall anvander jag uttrycken KVOT() och REST().

Funktionen KVOT(tdljare;ndmnare) utfor divisionen och ldmnar heltalsdelen. Alltsd 5/2 ger ju
2,5 men denna funktion levererar bara 2, eftersom 2*2 + 1 =5.

Funktionen REST(téljare;ndmnare) utfor divisionen och ldmnar ’det som blir dver”. Alltsa
14/5 ger oss 4, eftersom 2*5 + 4 = 14.

Med hjélp av dessa funktioner ritt hanterade sa kommer jag “nistan i mal”! Jag maste dock
anvinda en funktion till och det & OM(). Da vi har ett virde dir forsta termen 1 subtraktionen
ar storre dn andra termen sa blir det ju ett negativt resultat. I vart fall dr det nar vi skall hantera
manaderna. Studerar man kommandot OM() sa skall det anvindas sa hir OM(logisk test ;
virde om_sant ; virde om_falskt). Se exemplet nedan, tror det dr enklare att forstd da, se
kolumn K.

A B C [P E F G H | J K Lo M N
1
2 Fodelse Déd ir man dag ant-dag Kvot-3r Rest-&r Kvot-min Rest-dag Alder B-A
3 | 1903-04-30 2000-04-30 91 0. 9 33215 91 0] 0] 09100 90-12-31
4 1846-03-06 1908-12-20 62 % 14 22914 62 284 3 14 629 14
5 |1838-06-15 1915-01-28 77| -5 13 27968 76 228 7 1376713
6 [1819-03-06 19501-05-12 32 -4 6 29816 81 251 8 68186
7 |[1875-12-19 1916-07-07 41 -5 -12 14802 40 203 6 18 406 18
& |1849-06-02 1917-04-27 68| -2 25 24785 67 330 11 25 67 11 25
9 |1848-03-17 1931-12-27 83 9 10 30575 83 280 5 10 839 10
10 | 1914-01-21 1934-08-04 20 7 -17 7493 20 193 6 13 206 13 20-07-13
11 1712-06-27 1766-10-28 54 4 1 13831 54 121 4 15441
12 |1706-12-12 1762-08-31 56 -4 19 20339 55 264 8 19 55 8 19
13 |1854-03-31 1918-07-15 64 4 -16 23464 o4 104 3 14 64 3 14
14 | 1905-05-24 1919-12-20 14 7 -4 5316 14 206 6 26 14 6 26 14-07-28
15
16 —OMFEL{AR{B3);HELTAL{VANSTER(B3;4}))-OMFEL{AR(A3);HELTAL{VANSTER(A3;4}))
17 =OMFEL{HELTAL(EXTEXT(B3;6;2);MANAD(B3))-OMFEL{HELTAL{EXTEXT(A2;6;2));MANAD(A3))
18 =OMPFEL{DAG(B3);HELTAL{HOGER(B3;2)})-OMFEL(DAG(A3);HELTAL{HOGER(A32;2)}}
194 =D3*3654E3*304F3
20 =KVOT(G3;365)
21| =REST(G3;365)
22 =KVOT(13;30)
23 | —OM(F3<0;30+F3;F3)
24 =H3&" "BJ3&" "&K3
25| =B3-A3

]
o



Som avslutning skall ju resultatet presenteras pa ett vettigt sitt. I mina exempel finns dessa i
kolumnen L. I M-kolumnen har jag lagt in for att visa hur enkelt det kan vara om man haller
sig efter 1899-12-31 med bada datumen. Som en passus kan jag séga att min mors datum stér
pa forsta raden. Resterande har jag hiamtat frdn personer pad foreningens CD med efternamnet
Andersson samt ndgra fran senaste dodskivan.

Jag tinker inte forklara varenda formel, da blir jag aldrig fardig. Vill du jobba med dem sa
skriv av och kor! Troligen anviander du andra kolumner @n vad jag gjort, men det &r bara att
anpassa sig. [ bilden ser du vad respektive kolumn innehaller f6r formel. Formeln borjar i
”sin” kolumn och samtliga kommandon é&r fran rad tre. Har du fragor sa svarar jag gérna pa
dem. Kolumnen L ténker jag dock forklara.

Att addera tal till varandra gor vi med ett plustecken (+). Men att addera text till varandra gors
pa ett annat sitt. Det dr ju inte vanlig addition vid texthantering utan man forldnger en text
med mer text. Till det anvénds ”&”. Se bilden ovan. Tank pé att &ven mellanslagen méste dit.
Kan naturligtvis bytas mot minustecken. Tecknen maste finnas inom citattecknen. Det ar vél
bist att jag dven forklarar kolumn M. Normalt far man fram artalet med fyra siffror. Men
genom att formatera cellen for att endast visa de tva sista artalssiffrorna sé blir det som 1 mina
exempel.

Som jag sade ovan. Det har med att fa antalet dagar exakt rétt har jag inte lyckats med. Det
kan skilja frdn minus 2 till plus en dag. Men jag har inte funnit ndgon l6sning pa det. Har du
det? Skriv och forklara i sa fall hur man gor. Felet uppstir ndr manadsskiftena ar i februari
eller ménaden &r 31 dagar. Jag tror du klarar den felmarginalen! Varfor raderna 3, 10 och 14
skiljer sig frdn min matematik i kolumn M vet jag inte. Jag har inte hittat ndgot fel i
formlerna. Vet du?

1753 fick vi i Sverige den gregorianska kalendern. Da hade 6vriga katolska lander 1 Europa
anvént den sedan 1582. Enligt Wikipedia firar man jul i Ryssland fortfarande enligt julianska
kalendern. Det skiljer 13 dagar mellan kalendrarna och de firar jul 7:e januari. Vid
overgangen i Sverige till den gregorianska ldt man februari vara 17 dagar. Dérefter hade vi
infort den gregorianska kalendern. Inte heller det tar mina formler hansyn till!

Leif Gannert



	Räkna ut skillnader i datum i EXCEL

